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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα,  

Θέμα: Καθυστέρηση έκδοσης της 3ης Πρόσκλησης της Δράσης 5.1.1 για την εγκατάσταση 
αντιχαλαζικών διχτύων – Αδικαιολόγητη αναμονή για τους παραγωγούς. 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 16 Ιανουαρίου 2024, σας είχα απευθύνει σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση (υπ’ αριθμ. 
2714/16-1-2024) με θέμα την καθυστέρηση υλοποίησης του προγράμματος αντιχαλαζικής 
προστασίας, σχετικά με την εγκατάσταση αντιχαλαζικών διχτύων και άλλων προληπτικών μέτρων 
προστασίας των καλλιεργειών σε καλλιέργειες που αντιμετωπίζουν σημαντική μείωση της 
παραγωγής, εξαιτίας των ακραίων καιρικών φαινομένων, της ξηρασίας, των υψηλών 
βροχοπτώσεων αλλά και του χιονιά, όπως είναι τα ακτινίδια.  

Στην απάντηση που έλαβα από τον αρμόδιο υφυπουργό (υπ’αριθμ. 68543/13-3-2025) αναφέρεται 
ότι έχουν εκδοθεί δύο προσκλήσεις και στο πλαίσιο της δεύτερης πρόσκλησης, υπεβλήθησαν από 
την Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 5 αιτήσεις, οι οποίες εγκρίθηκαν στο σύνολό τους και ενισχύθηκαν με 
το συνολικό καταβληθέν ποσό των 745.793,33 €. Επιπλέον αναφέρει ρητά ότι «ο ΕΛΓΑ και το 
ΥΠΑΑΤ επεξεργάζονται το θεσμικό πλαίσιο και επί μέρους ζητήματα που αφορούν στην τρίτη 
Πρόσκληση, η οποία αναμένεται να εκδοθεί εντός της άνοιξης του 2025». 

Παρ’ όλα αυτά, μέχρι σήμερα, Ιούλιος 2025, δεν έχει εκδοθεί η εν λόγω πρόσκληση, ενώ οι μόνοι 
σχετικοί δημοσιευμένοι κανονισμοί αφορούν σε τροποποιήσεις της δεύτερης πρόσκλησης, με 
τελευταία στις 11 Ιουλίου 2025. Η αδικαιολόγητη αυτή καθυστέρηση, σε συνδυασμό με τις ολοένα 
αυξανόμενες ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα, την αδυναμία του ΕΛΓΑ να ανταποκριθεί 
έγκαιρα στην καταγραφή και αποζημίωση, αλλά και την απουσία νέας πρόσκλησης για μέτρα 
πρόληψης, έχει οδηγήσει σε μεγάλη ανασφάλεια και απώλειες εκατοντάδες παραγωγούς. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμα εκδοθεί η 3η Πρόσκληση της Δράσης 5.1.1, παρά τη ρητή 
δέσμευση του ΥΠΑΑΤ, σε απάντηση προηγούμενης ερώτησής μου, για έκδοσή της εντός της 
άνοιξης του 2025; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έκδοσης της νέας πρόσκλησης, προκειμένου οι 
ενδιαφερόμενοι παραγωγοί να μπορέσουν να ενισχύσουν εγκαίρως την ανθεκτικότητα των 
καλλιεργειών τους; 

3. Σκοπεύετε να τροποποιήσετε το θεσμικό πλαίσιο της Δράσης 5.1.1, ώστε να υπάρχει 
συνεχής ή συχνότερη δυνατότητα υποβολής αιτήσεων, ανταποκρινόμενοι στις διαρκώς 
εντεινόμενες επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στον πρωτογενή τομέα; 
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 Αθήνα, 24 Ιουλίου 2025 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                          Χριστίνα Σταρακά 

 

 




